ATA N° 020/2021
[bookmark: _GoBack]Aos nove dias do mês de novembro de 2021, reuniram-se os Senhores Vereadores para a Décima Nona Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Vanini-RS. O Sr. Presidente verificou a presença do Quórum, sendo este suficiente, declarou aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente faz os cumprimentos aos nobres colegas Vereadores, servidores da Casa. O Sr. Presidente coloca a Ata n° 019/2021 em discussão, não havendo manifestação, coloca a Ata em votação, sendo aprovada por todos. O Sr. Presidente pede à Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei n° 037/2021. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão, não havendo manifestação, coloca o Projeto em votação, sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede à Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei n° 038/2021. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão, não havendo manifestação, coloca o Projeto em votação, sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede à Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei n° 039/2021. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão, o Sr. Vereador Idenio Ribeiro cumprimenta a todos os presentes na Casa. Comenta o fato de que antigamente esse tipo de Projeto era tratado, pelo pessoal que hoje administra o município, como algo errado, onde havia muitos empregos na prefeitura, e hoje para quem está administrando é algo certo. Ainda diz que em relação a contratação de motorista e operador de máquina pesada faz-se necessário a contratação, em função da saída das pessoas que são aposentadas, porém a contratação de mais um operário, não tem necessidade, pois já tem bastante pessoas na função e está sobrando. Diz que não concorda com esse tipo de coisa e como ninguém manda no seu voto se coloca contra o presente projeto. O Sr. Presidente coloca o Projeto em votação, sendo aprovado pela maioria. O Sr. Presidente pede à Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Projeto de Lei n° 040/2021. O Sr. Presidente coloca o Projeto em discussão, o Sr. Vereador Luiz Durante, cumprimenta a todos os presentes na Casa. Diz que o presente Projeto é um tanto polêmico, e que na gestão passada foi colocado em Pauta um Projeto parecido com este, o qual foi reprovado pelos Vereadores. Ainda comenta que não tira a razão dos vereadores. Porém o nobre Vereador diz entender que não gostaria de ter ouvido da população, o que os Vereadores da época ouviram, por não terem aprovado um Projeto assim. O Nobre Vereador se coloca a favor do Projeto e diz que o município não precisa ocupar o valor total, e sim o que for necessário. E que com certeza irá ajudar muito o município. O Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese faz os cumprimentos a todos os presentes na Casa. Diz que estava presente na Sessão em que foi reprovado o Projeto parecido com o que está em Pauta. E que ele foi um dos Vereadores que se posicionou contra o Projeto, por vários motivos que na época foram justificados e que hoje o Nobre Vereador justifica da mesma forma. Ainda explica que um valor de financiamento dessa proporção irá comprometer muito o orçamento do município. E que se dividir esse valor em oito anos, o valor bruto, sem acréscimos de juros ultrapassa 600 mil reais por ano. São valores altos e o que está sendo dado como garantia para a Caixa é o FPM que é a maior receita que o município tem. Uma receita que mantém todos os munícipios do Brasil de pé. Ainda comenta que no momento em que o município tiver uma crise, como já aconteceu, onde haviam pilhas de empenhos que não conseguia-se manter em dia os pagamentos, que eram parcelados para os credores, salienta que foi nesta época que o Projeto não foi aprovado. Ainda comenta que se os munícipios entrarem em uma crise como a que ocorreu, fica difícil pagar essa dívida, e a Caixa vai tomar o FPM, o que dificultará o serviço das secretaria, pois esse valor não irá mais circular. O Nobre Vereador diz que esse Projeto é um pouco complexo e não gostaria de aprovar um Projeto que futuramente pudesse comprometer o orçamento do munícipio. E ainda salienta que não é apenas questão política que está em jogo. O Sr. Vereador Ian Brescansin cumprimenta a todos os presentes na Casa. Diz que estava presente na Sessão em que o Projeto parecido com o da questão foi em Pauta. Comenta que ficou entristecido da maneira com que foi discutido entre os Vereadores, da forma com que foi colocado certas questões. O Nobre Vereador diz ver que se o município tem condições, se a caixa analisou o pedido e viu que o mesmo tem como pagar o financiamento na forma que ele vem é porque existe esta capacidade. Salienta também que quando uma pessoa física precisa financiar para comprar algo como um carro, uma casa, a instituição financeira pede o comprovante de renda, para ver se a pessoas tem condições de quitar o financiamento. O Nobre Vereador ainda comenta que a gestão do atual Prefeito Flávio foi e está sendo uma das melhores da região, e acredita que tem sim a possibilidade de ganhar infraestrutura e a população sair ganhando, com esse financiamento, cabe aos vereadores decidir para o bem da população. O Nobre Vereador ainda cita a rua Farrapos, que a mesma necessita de calçamento, pois os moradores sofrem com a poeira, e o munícipio não tem condições de arrumar com recursos próprios. Diz ser importante olhar com bons olhos e não precisa pegar toda a quantia. É importante trabalhar para o povo. Questiona o fato de ser certo reprovar o Projeto mais uma vez, sabendo dos problemas de infraestrutura do munícipio. Diz que respeita a opinião de todos e se coloca a favor do presente Projeto. A Sra. Vereadora Marinéia Lusa, cumprimenta todos os presentes na Casa e diz que antes do Projeto ser enviado para a Casa Legislativa é feito uma avaliação para a liberação de crédito pelo tesouro nacional, onde eles verificam a possibilidade de endividamento do munícipio, para poder aderir ao programa. Comenta que não discorda do colega Sr. Vereador Adir Pedro Dagnese, que é sim uma dívida alta que compromete uma boa parte do orçamento, mas pensando como o colega Sr. Vereador Ian Brescansin, as ruas que não tem calçamento, e a poeira que incomoda a população, seria importante incentivar para melhorar a qualidade de vida dos moradores. Ainda salienta que esse financiamento é só para órgãos públicos e tanto o prazo quanto o juro é com valores especiais para os munícipios, e que os valores são utilizados para despesas de capitais, tudo o que for adquirido ou feito, será agregado ao patrimônio público. A Nobre Vereadora se coloca a favor do presente Projeto. O Sr. Vereador Idenio Ribeiro diz que tem Projetos que tem que ser analisados de forma diferente. Comenta a fala do Nobre Vereador Ian Brescansin, em relação ao financiamento para compra de carros, onde é solicitado o comprovante de renda, e salienta que se for atrasado uma ou duas parcelas, o banco recolhe o carro, e foi isso que o colega Sr. Vereador Adir Dagnese quis dizer, que se a caso der uma crise no munícipio, será recolhido o FPM. Ainda comenta que são 600 mil reais por ano e que antes de adquirir essa dívida, poderia usar esse dinheiro para investir na infraestrutura do munícipio. Também salienta que estava presente na Sessão em que foi reprovado o Projeto parecido com este. E que ele foi um dos Vereadores que votou contra e justificou o porquê, pois tanto naquele Projeto, quanto no Projeto que está em Pauta, não está dizendo onde vai ser aplicado o dinheiro, onde será investido os 5 milhões de reais. Comenta também que o Projeto sendo aprovado, o Sr. Prefeito pode pegar o dinheiro e onde irá aplicar ninguém sabe e não tem cobrar, pois no Projeto não fala nada. O Nobre Vereador Salienta que para aprovar o Projeto, precisa ter escrito nas justificativas onde será gasto esse dinheiro, para poder cobrar que seja feito. Ainda comenta que espera que o valor seja usado para o munícipio e não desviado para pagar despesas de campanha e diz que não quer ser responsável pela falência do munícipio. O Nobre Vereador se coloca contra o presente Projeto. O Sr. Vereador Anderson Antonio Decol, cumprimenta todos os presentes na Casa. Diz que não tem nada especificado, mas que tem certeza que o Sr. Prefeito não fará mal uso do dinheiro, e que o mesmo está fazendo um bom trabalho para o munícipio. O Nobre Vereador compara o munícipio de Vanini com o de David Canabarro, onde reside atualmente, e diz que as qualidades dos munícipios são bem diferentes. Salienta que o Sr. Prefeito não está brincando com o munícipio e que com certeza, o dinheiro será bem investido, nas ruas, na infraestrutura e em outras áreas. Se todos pensam favorável é mais fácil. Diz que não vê porque não aprovar o Projeto. Concorda ser uma quantia bem alta, mas o munícipio tem garantia, e sem financiar é mais difícil que se consiga fazer as coisas. E em relação ao juro de 600 mil reais por ano que o colega Sr. Vereador Idenio Ribeiro comentou, daria em média 50.000 reais por mês, este que é um valor baixo, onde o mesmo não chegaria para investir em muita coisa. Ainda salienta que deve-se pegar o financiamento pois o munícipio merece. O Sr. Presidente coloca o Projeto em votação, sendo aprovado pela maioria. O Sr. Presidente pede à Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido de Providência n° 011/2021, apresentado pelo Sr. Vereador Edison Cararo Da Costa. O Sr. Presidente deixa a palavra a disposição para quem queira prestar justificativas pessoais e ou esclarecimentos.  Se manifestaram os Vereadores: Edson Cararo da Costa que cumprimenta todos os presentes na Casa. Pede o apoio para a empresa que trouxe no seu Pedido. Diz que se colocou a favor das empresas que o colega, Sr. Vereador Ian Brescansin trouxe. E comenta que quanto mais empregos, mais retorno o munícipio terá, o que é muito bom e importante. O Sr. Vereador Ian Brescansin diz que é uma alegria poder iniciar uma geração de empregos, com o colega Sr. Vereador Edson Cararo da Costa. E ainda salienta que é muito importante ter essas novas empresas no munícipio, pois criam novos empregos, e mais renda. Parabeniza o colega pela iniciativa e espera contar com o apoio de todos para esse novo empreendimento. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para participarem da próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 23 de novembro de 2021, às dezenove horas. Eu, Assessora da câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente Ata, que após lida e achada nos conformes, foi assinada por todos os Vereadores presentes. Vanini-RS, 09 de novembro de 2021.
